

ELŐFIZETÉSI FÜLTÉTELEK.

Vidéken és Léván házhoz küldve:

Egy évre 5 frt — kr.
 Hat órára 2 frt 50 kr.
 Három órára 1 frt 25 kr.
 Előfizetési pénzek póstatulvánnyal küldhetők.
 Egyes számok 12 kr-ával kaphatók a kiadóhivatalban.

BARSA.

HIRDETÉSEK

Megyházas petit-sor egyszeri közlésért 7 kr.
 kétszeriért 6 kr., többszöriért 5 kr. áraznak.
 Rélyegdíj minden egyes beiktatásért 30 krajczár.

A nyiltérben:

minden négyhasábos garmond sor díja 15 kr.
 Vélünk úszeköttesben levő hirdető-irodák, elő-
 fizetők, vagy a gyakori hirdetőik tetemes díj
 kedvezményben részesülnek.

KÖZMŰVELŐDÉSI ÉS TÁRSADALMI HETILAP; EGYSZERSMIND BARSVÁRMEGYE HIVATALOS KÖZLÖNYE.

A köziratok a szerkesztőséghez: (Zöldkert-utca 33. sz.) küldendők.
 Köziratok vissza nem adandók.

FELELŐS SZERKESZTŐ: HOLLÓ SÁNDOR.

Megjelen: hetenként egyszer.

— vasárnap reggel. —

A hirdetőket, előfizetéseket s a reklamációkat a kiadóhivatalba
 (Takarék- és Hitelintézet épület) kérjük utasítani.
 A LAP KIADÓJA: NYITRAI ÉS TÁRSA.

Hivatalos közlemény.

7017. 1898.

Meghívó.

A Léva r. t. város határterületéhez tartozó I-ső O-Léva hegység szőlőbirtokosai által az 1894. évi XII. t.-cz. értelmében szervezendő hegyközség megalakítása céljából tartandó alakuló közgyűlés határidejéül 1898. évi december hó 27-ik napjának délelőtti 10 órája kitűzetik, melyre az összes érdekelt szőlőirókosok — Léva város tanácstermébe meghívandók.

A hegyközség megalakítása esetén még a közgyűlés a következőkről intézkedik:

- 1) hegybíróvá választ,
- 2) a hegyközségi választmány tagjai számát meghatározza és azokat megválasztja,
- 3) a hegyközségi rendtartás megalkotására bizottságot küld ki.

Kelt Léva r. t. város mezőrendőri hatóságánál 1898. évi november hó 15-én.

Bédogh Lajos,
 h. polgármester.

Tisztujtás után.

Léva város képviselőtestülete a héten ejtette meg a tisztujtást valóban dicéretre méltó komolysággal. Különös örömmel konstatálhatjuk, hogy ismét azokat a régi erőket sikerült a képviselőtestületnek megnyerni, kik eddig is közmegelegedésre látták el a városi közigazgatást.

Léva városa épen a legválságosabb időket éli. Bizony erős kezekre, kiváló jellemzőségekre, mondhatnók kitaró lokálpatriotizmusra van szükségünk, hogy azon az uton egyenesen felfelé törhessünk, melynek legvégső pontján az eszményített Léva városát a kultúra és modern fejlődés legmagasabb stádiumán látjuk.

Csak tisztviselőinek buzgó szorgalmát, a város fejlődése iránti szeretetét méltányolta akkor, a midőn azokat bizalmával újból megtisztelte. És valóban elismeréssel kell adoznunk ennek a tisztí karnak, mert kötelességét mindenkor páratlan pontossággal teljesítette,

s hivatalát a város közönségének megelegedésére viselte.

Tudjuk azt, hogy a fokozódó igények, a modern haladás évről-évre jobban igénybe veszik erőnket, és anyagi forrásainkat. Tudjuk azt, hogy a tisztviselők teendője a rendezett tanács felállítására óta szinte megkétszereződött. A hivatali munka szaporodása még egyre tart, s ezzel együtt az ügyforgalom is.

Léva város közönsége bizonyára maga is érzi azt, hogy husz év óta számban és erőben meggyarapodtunk. A haladó idővel a viszonyok is változtak. S így önkéntelenül is felmerül előttünk az a kérdés, vajon hiszi-e Léva város közönsége, hogy tisztviselőit illő módon látja el?

Az a tisztviselő, ki egész életét, minden idejét a város szolgálatában tölti el, a kinek nincsen semmi mellékfoglalkozása avagy más jövedelmi forrása, ki családjával együtt kizárólag tisztí fizetésére támaszkodik, méltán elvárhatja attól a közönségtől, mely őt a hivatali teendők elvégzésével megbizta, hogy munkáját tisztességesen honorálja, hogy neki minden a megélhetésre szükséges eszközt megadjon.

Már most akkor, midőn a megélhetés körülbelül még egyszer olyan drága, mint volt akkor, midőn a tisztí fizetéseket megállapították, lehet-e kívánni is, hogy ugyanazért a fizetésért két annyi munkát végezzen, mint az előtt; lehet-e kívánni minden tekintetben kitünő kvalifikációt, tehetséget, szorgalmat, ha mindezzel szemben még elegendő garanciát sem nyújtanak a megélhetésre.

Rendeznünk kell a tisztviselői fizetéseket. Lehet a rendszerben változást eszközölni, a hivatali teendőket másként szétosztani, esetleg az előadói személyzetet kevesíteni, — azonban egyik sem oly fontos kérdés, mint a tisztí fizetések rendezése. Mert tartunk attól,

hogy idővel még hivatalnokokat sem kapunk.

Mai nap már nem beszélhetünk fizetés nélküli, tiszteletbeli állásokról, a melyek viselői ingyen adják tehetségüket s idejüket a közigazgatás szolgálatába.

A mikor tisztviselőket választunk, s azok teendőit predestináljuk, biztosítanunk kell a város méltóságának is megfelelő, tisztességes ekzsztenciájukat.

A lévai kir. járásbírószágy ügybeosztása és ügyrendje.

1899. évi január hó 1-től, 1899. évi december hó 31-ig.

Az 1897. évi 73465. sz. Ig. m. rendeletben foglalt legújabb ügyviteli szabályok 1—3. §-a alapján a lévai kir. járásbírószágyánál 1899. január 1-től 1899. december 31-ig következő új ügybeosztás és ügyrend lép életbe.

1. Pogány Virgil kir. járásbíró elintézése alá kerülnek az elnöki „El.“ lajstromba, az egyességi „Eg.“ lajstromba iktatandó ügyek és az összes telekkönyvi ügyek. Ugyancsak az ő elintézése alá kerülnek a sommás perekből mind azok a melyekben az I. r. alperes nevének kezdőbetűje A—K. betűk közt van, s ezek az Sp. I. lajstromba vezetendők be.

2. Dr. Tejfalusy Béla kir. aljársbíró elintézése alá kerülnek a fizetési meghagyások és ide vonatkozó megkeresvények a melyek az „F. H.“ és „F. M.“ lajstromba iktatandók. Továbbá az „A“ lajstromba vezetendő anyakönyvi a „V“ lajstromba vezetendő végrehajtási, a „PV“ lajstromba vezetendő polgári vegyes ügynek s a polgári perekből mindazok a melyekben az I. r. alperes neve kezdő betűje L—Zs. betűk közt van. A sommás pereknek ezen része az „Sp“ II. lajstromba fog vezetettetni.

3. Pethes Béla kir. aljársbíró elintézési ügykörébe utaltatnak a „V. B.“ lajstromba vezetendő büntizsgálati ügyek és a „B. V.“ lajstromba vezetendő büntető vegyes ügyek

az Ö. lajstromba vezetendő örökösödési eljárásai és az „Ö. B.“ lajstromba vezetendő örökösödési bizonyítványi ügyek.

4. Dr. Szabó Gyula kir. aljársbíró fogja elintézni a B. lajstromba vezetendő járásbírószágyi hatáskörbe tartozó vétségi és kihágási ügyeket, a polgári megkereséseket tartalmazó „M“ s a „B. M.“ lajstromba vezetendő büntügyi megkeresési ügyeket.

Dr. Szabó Lajos aljegyző Pogány Virgil kir. járásbíróval és Holló Béla joggyakornok dr. Tejfalusy Béla kir. aljársbíróval fog segédkezni.

A polgári szóbeli kereseteket, kérelmeket és nyilatkozatokat dr. Tejfalusy Béla aljársbíró fogja felvenni, a kir. járásbírószágy hatáskörébe tartozó vétségek és kihágásokra vonatkozó szóbeli panaszokat pedig dr. Szabó Gyula kir. aljársbíró.

Az egyességi eljárásra vonatkozó szóbeli kérelmeket és nyilatkozatokat Pogány Virgil kir. járásbíró veszi fel, a fizetési meghagyásra vonatkozó szóbeli kérelmeket és nyilatkozatokat pedig dr. Tejfalusy Béla aljársbíró. A kir. törvényszék hatáskörébe tartozó büntvádi panaszokat Pethes Béla kir. aljársbíró veszi jegyzőkönyvbe.

Az ügynek idézés nélkül való tárgyalása végett a felek annál a bírónál tartoznak jelentkezni, a kinek az ügykörébe az ügy, mint sommás per tartozik.

A szóbeli keresetek és kérelmek és nyilatkozatok, valamint a büntető ügyekre vonatkozó szóbeli feljelentések hetenkint szerdán és szombaton délelőtt 9—12 óráig vétetnek fel, kivéve az ünnepnapokat. Törvénynapokul, a mikor a felek ügyük tárgyalása végett idézés nélkül megjelenhetnek a hétfői és csütörtöki napoknak (kivéve az ünnepnapokat) délelőtti 9—12 órai határozatnak meg.

Pogány Virgil járásbírónak helyettese elnöki ügyekben Pethes Béla kir. aljársbíró, egyéb ügyekben dr. Tejfalusy Béla aljársbíró. Pethes Béla aljársbírónak helyettese dr. Szabó Gyula aljársbíró és viszont.

Dr. Tejfalusy Béla aljársbíró helyettese Pogány Virgil kir. járásbíró.

TÁRCZA.

Egy nemes vad.

Nagy vadászatra készült Vámosy Jenő gróf vámosi kastélyában. Nagy társaság is gyűlt össze: az ország minden főrangu vadásza sietett megfelelni a szíves meghívásnak, mert általánosan tudva volt, hogy a gróf vadászterülete vadbőség tekintetében páratlanul állt az országban. S ilyen alkalmat egy szenvedélyes vadász ugyan el tudna-e szalasztani?

De azért a főrangu világ hölgyei is készülődtek a vámosi kastélyba, mert hírül ment az is, hogy Jenő gróf a vadászat befejeztével családi ünnepet tart: eljegyzeti hugát Kotányi báróval.

Épp a vadászat közepén vagyunk. Vidám élet folyik a nagy kastélyban, melynek egyik részét a hölgyek foglalták le, körülöttük csapják a szőlet azok a fiatal uracsok, kik a korai felkeléssel járó vadászat nehézségének nem barátjai. — A vőlegényjelölt, Kotányi báró, szenvedélyes vadász és legelőször van talpon s legutoljára tér vissza a rengetegből. De azért a nappal nem aluszsa át, hanem a grófnő közelében tölti, kivel pár nap mulva lesz meg az eljegyzése.

A vadászok pipaszó mellett átverik a napot, közben felkelnek a párnákról, hogy a kártyázásnak éjének s adomákat meséljenek el egymásnak, melyek mind a vadászélet körül forognak.

Egy szép napon, — jó későn érkezett! mondották a kompániában — megjött váratlanul Gilvász János báró, a leghíresebb

vadász, néhány fegyvertáskával, egy vadászszal, meg kevés utipodgyászszal. Rögtön a pihenő társaság közé keveredett s a jöveletelen melegen örvendő háziurnak így szólt:

— A holnapi vadászaton én is részt veszek, tudod a magam erdeiben már nem talállok löni egy tizenegyet agancsost; ha egyet lőttem, rögtön visszautazom az én tanyámra.

De mikor a házigazda pár szót észrevétlenül beszélhetett vele, odasugta neki:

— Édes Jenő barátom, nővéred eljegyzési hire hozott ide, holnap együtt kelünk s megyünk ki az erdőbe, akkor majd többet mondok.

És erősen megrázta barátja kezét.

Másnap azonban Gilvász báró anélkül, hogy egy 14 agancsost leteríthetett volna, hazautazott. Reggel az erdőben nem is vadntán járt a báró, hanem Jenő grófnak beszélt sógorjelöltjéről.

Mikor János báró előadását befejezte, a gróf magából kikeltlen így kiáltott fel:

— Ez az ember sohasem lesz sógorom! — Majd így folytatta: Köszönöm, hogy eljöttél a távolból s mindenről felvilágosítottál.

— Kötelességemnek tartottam.

Másnap reggel Jenő gróf ismét csak másodmagával ment a vadászatra. Most meg ő kérte fel Kotányi bárót, hogy vele tartson. Az erdő sűrűjében ilyen beszélgetés folyt a két férfi között:

— Sajnálom, Kotányi, de nem adhatom neked a grófnő kezét.

Kotányi elsápadt e kijelentésre, de azért vakmerően kockáztatta meg a kérdést:

— S miért?

— Mert nem vagy gentleman!

— Mit mond a gróf?

— Azt mondom, hogy adósságaid vannak, melyeket vagyoni viszonyaid kimutatása közben eltitkoltál előttem, s így rászédttél engem. Azt mondom, hogy be voltál keverve egy kártya-afférbe, melyből nem tisztáztad magad, s amely szerencsédre csak négy ember titka maradt. E négy ember közül az egyik, Gilvász János báró, tegnap nálam volt.

— Ah! kiáltott a báró.

De a gróf kérielhetetlenül folytatta:

— S azt mondom, hogy a te szerelmed nővérem iránt nem lehet igaz és nemes vonzalom, mert neked már volt egy viszonyod, melynek gyümölcse is lett. Mindent meg tudtam volna bocsátani, mert a tünt lemossa nézetem szerint a bűnhődés; de hogy nővéremnek szerelmet hazudtál és más nővel viszonyt folytatatsz, ezért, nem tartalak gentlemannek és ezért nem adom neked nővéremet. Ezt vedd tudomásul. De, hogy lásd, milyen jóakarattal viseltetem irányodban, hát nem kompromittállak. Mig a vadászat tart, maradj házamban, de azt elvárom tőled, hogy nővéremtől távol tartsad magadat. Holnap majd beszéllek vele is és ha benne a Vámosyék vére buzog: hallgatni fogream . . .

Kotányi báró tudomásul vette mindezt és ahhoz is tartotta magát. Az nap nem mutatkozott a nők előtt s csak remegve várta a holnapot.

— Mit hoz a holnap? Sikerül-e terve, vagy pedig elmond-e a gróf mindent a

grófnőnek? . . . De Vámosy azt mondta, hogy csak holnap beszél hugával s a báró most ebbe fektette minden reményét; hiszen a becsületes emberek igazmondók!

* * *

. . . Más nap kora reggel, még három óra sem volt, kimentek a vadászatra. Kotányi feltűnően halványnak látszott, de a pajtások ezt nem vették észre, még kevésbé a gróf, kit pedig a báró nyomon követett.

A vadászat még a hajnal előtt véget ért. Megzavarta egy szomorú baleset. Kis tisztáson a fővadász halva találta Vámosy gróft. Keresztül volt löve: valami elhibázott golyó okozta halálát. Kinek a fegyveréből jött, azt nem tudta senki sem megmondani . . . Galyakból hordágyat készítettek a főurnak s maguk vitték a kastélyba drága barátjukat. Csak Kotányi sietett előre, hogy a rettenetes esetet kiméletesen adja tudtára a grófnőnek, kinek most már a bárón kívül nem volt senkije.

A báró pedig a temetésen már mint vőlegény szerepelt.

Saruvári.

Minden . . .

Minden, minden múlik . . .
 Tudom én azt régen;
 A csillag sem marad
 Sokáig az égen.

Lehull és kihavóad
 S mikor legfényesebb,

Ha az előadó bíró beteg, szabadságon, vagy hivatalosan távol van, a felek a helyettesnél jelentkeznek, a ki a szükséges felvilágosítást tartozik megadni. Ily felvilágosítás azonban tárgyalások közben csak a sürgős szükség esetében igényelhető.

Pogány Virgil kir. járásbíró a jelenlegi I-ső számú hivatali szobát foglalja el s itt fognak vezetetni az „El” és „Eg” lajstromok. Dr. Tejfalusy Béla albiró a 3-ik számú hivatali szobában marad s itt fognak vezetetni az „F. H.” és „F. M.” lajstromok. Pethes Béla kir. albiró a 9-ik sz. dr. Szabó Gyula albiró pedig a 10-ik számú hivatali szobában fognak hivataloskodni, dr. Szabó Lajos aljegyző és Holló Béla joggyakornok azon előadók szobáiban fognak dolgozni, a kikhez bevannak osztva.

A járásbírósnál továbbá három jegyzői iroda fog működni a melyek I. II. III. számokat különböztetnek meg.

Az I-ső számú jegyzői iroda a 2-ik sz. hivatalos szobában lesz felállítva. Kezelőül ide kirendeltetik Farkas Orbán és helyettesül Gombkötő Gyula. Ezen irodában fognak az Sp. I. Sp. II. A. V. PV. lajstromok vezetetni. Itt fog vezetetni továbbá a polgári irattár is.

A II-ik jegyzői iroda a 8-ik számú szobában állítatik fel. Ezen szobában a kezelő Zeke Gedeon lesz. E helyütt fognak vezetetni az „Ö” „ÖB” „VB” „BV” lajstromok.

A III-ik sz. jegyzői iroda a 7-ik számú hivatali szobában lesz berendezve s ide kezelőül Krimszky Kálmán jelöltetik ki. Itt fognak vezetetni a B. BM. és M. lajstromok a letartóztatottak törzskönyve és a külhatósági kézbesítések kezelése is itt eszközöltetik.

Zeke Gedeon kezelő helyettese lesz Krimszky Kálmán és viszont.

Minden iroda maga végzi el a leirói kiadói s irattári teendőket, mindazon ügycsoportokra nézve a melyek oda vannak utalva.

A telekkönyvi hatóság a jelenleg elfoglalt 4—6-ik számú szobákban marad elhelyezve, s e helyütt a 6-ik számú szobát a telekkönyvvezető és a segédtelekkönyvvezető foglalandja el.

Konecsny János kezelő a 4-ik számú szobában iktatni s a telekkönyvi bevezetéseknél segédkezni fog s ezen felül a telekkönyvnyekre is fog felügyelni. A telekkönyvi kiadmányozást és irattározást az üresedésben levő irnoki állásra kinevezendő kezelő fogja teljesíteni az 5-ik számú szobában.

A telekkönyvi értesítést Bíró János díjnok fogja megadni.

Konecsny Jánost helyettesíteni fogja a kinevezendő kezelő és viszont. Bíró Jánost akadályoztatása esetén az értesítés adásánál Konecsny János fogja helyettesíteni.

A telekkönyvi szekrények kulcsai Konecsny Jánosra bizatnak.

Az 1-ső számú irodában 1 díjnok a 2-ik és 3-ik sz. irodában együttesen szintén egy díjnok fogja végezni a másolást, a jegyzőkönyvvezetést pedig a segédzsemet és a telekkönyvi irodában működő díjnokok fogják eszközölni.

A gyűjtő szekrény kulcsát Zeke Gedeon a II-ik számú jegyzői iroda kezelője veszi át, s a gyűjtő szekrénybe összegyűlt beadványokat hétköznaponként d. e. 1/2 9 órakor és délután 1/3 3 órakor, vasár és ünnepnapokon pedig d. e. 9 órakor fogja kivenni. A gyűjtő szekrényből kivett, valamint a postán érkezett küldeményeket is Zeke Gedeon kezelő fogja ügycsoportonként felosztani, és a megfelelő jegyzői irodába avagy a telekkönyvi iktatóba juttatni. A járásbírósg vezetőjére címzett, ugy a járásbírósgra címzett s pénz, vagy értékküldeményt tartalmazó, továbbá bírák egyikére, vagy másikára, vagy kifejezetten valamelyik jegyzői irodára címzett hivatalos levelek felbontása a legújabb ügyviteli szabályok 19. §-a szerint fog történni.

Az I. II. és III-ik sz. jegyzői irodák a felek részére hétköznapokon d. e. 9—11 óráig és délután 1/2 4 órától 1/2 5 óráig, vasár- és ünnepnapokon pedig d. e. 9—10 óráig vannak nyitva. A telekkönyvi értesítő és iroda hétköznapokon d. e. 10—12 óráig és délután 2—4 óráig vasár- és ünnepnapokon pedig délelőtti 9—11 óráig lesz nyitva, az iktatandó darabok azonban e helyütt az eddigi szabályok szerint hétköznapokon d. e. 9—11 óráig és délután 3—5 óráig vasár- és ünnepnapokon d. e. 9—11 óráig fogadtatnak el.

A közvetlen felügyelet az I. számú iroda felett dr. Tejfalusy Béla, a II-ik sz. iroda felett Pethes Béla, a III-ik sz. jegyzői iroda felett dr. Szabó Gyula albirókat fogja terhelni, természetesen a járásbírósg vezetőjének ellenőrzése és felügyelete mellett.

Kelt Léván, 1898. évi november hó 15.

Csebi Pogány Virgil,
kir. járásbíró.

Különfélék.

— **Királyi kitüntetés.** Ő felsége a király Mihály c. s. György őrnagyot a lévai zászlóalj kitűnő parancsnoká, a sztoláci hőst a katonai téren tett szolgálatainak legfelsőbb elismerésül a nagy katonai érdemkeresztel tüntette ki. Gratulálunk a kitüntetéshez és még több ilyen örömet kívánunk!

— **Városi tisztújítás.** Léva város képviselő testülete november hó 29-én tartotta tisztújító közgyűlését Simonyi Béla alispán elnöklése alatt. Az eddigi tisztviselők lettek megválasztva; csupán a polgármesteri állás betöltésénél volt szavazás, a melyre az eddigi polgármester és az I. tanácsnok pályáztak. A választás eredménye a következő: Polgármester lett szótöbbséggel Mária s y István eddigi polgármester, I. tanácsnok Bódogh Lajos, II. tanácsnok Rácz János, III. tanácsnok Varrany István, alkalmi tanácsnok József, tisztügyész Cserey Vilmó, pénztárnok Juhász László, ellenőr Komzsis Lajos, számvevő Babuschek Gusztáv, halottkém Hlboky Alajos, szülész Rummel Pálné. Ezenkívül tiszteletbeli tanácsnokokul megválasztottak: Korpás János, Tuka József, Laky József, Szemeredy Lajos, Akossy József, Szecsnányi Kajetan Gimessy János, Dóka Károly, Borcsányi Győző, Knapik Miklós, Típpel Rezső, Péli István, Krizsányi Károly, Takács István. Végül az arvaszék kültagjai lettek: Huberth Vilmos, dr. Novotny Imre, Levatic Gusztáv, dr. Klein Jakab, Szemeredy Lajos, Kersék János, Mercader Alajos, Medveczky Sándor. — Tiszteletbeli ügyészek: dr. Kaszaniczky Kálmán, dr. Weisz Zsigmond.

— **Kinevés.** A pozsonyi kir. ítélőtábla elnöke Kaltenbach Rezső végzett joghallgatót ezen kir. ítélőtábla területére joggyakornokká kinevezte és szolgálatára az aranyos-maróthi kir. törvényszékhez osztotta be.

— **Tisztújítás Ujbányán.** Truszka Károly elhalálása folytán üresedésbe jött főjegyzői esetleg más állások betöltése céljából nov. 19-én Simonyi Béla alispán elnöklése alatt Ujbányán tisztújító szék tartott, mely alkalommal főjegyzővé Staud Nándor főszámvevő, az így üresedésbe jutott főszámvevői állásra Nizsnyik Károly pénztári ellenőr, pénztári ellenőrré pedig Cserevári István, volt végrehajtó lett, mindannyi egyhangulag megválasztva.

— **Névmagyarosítás.** Gucsik Ferenc, maholányi lakos vezetéknévét belügyminiszeri engedéllyel „Nagyhegyre” változtatta.

— **Hangverseny.** Tegnap a kereskedelmi csarnok helyiségeiben szép számú közönség előtt mutatta be ügyességét Altmann Leo ismert kiváló hegedűművész, ki virtuoz játékával a külföldön is számos elismerést és kitűnő hírnevet szerzett. Hegedűjátékát zongorán Dienzl Oszkár bpesti zongoraművész kísérte. Az élvezetes estélyen résztvevők többjének kérésére a művész kilátásba helyezte, hogy legközelebb talán a farsang folyamán, ha szerét ejtheti az Oroszlán vendéglő nagytermében fog egy nagyobbabású hangversenyt tartani.

— **Az állatorvosok államosítása.** Élénk tárgyalások folynak most az arra hivatott körökben, hogy egy már régen vajudó kérdést valósítsanak meg t. i. az állatorvosokat államosítsák. A földmívelésügyi m. kir.

az után a szempár után, és nem sejt, hogy veszve van menthetetlenül!

Mintha most is hallanám csacsogó ajkad, dallamos szavad most is fülemben cseng:

— Tudja, összes ismerőseimet elneveztem, virágneveket adtam egyiknek is, másiknak is, nézzen előre, ott megy a rózsá, meg a gyöngyvirág. . . .

— És melyik a legkedvesebb virágja? kérdeztem.

— A nefelejt!

— Megmondja, hogy milyen nevet adott nekem?

— Ha épen tudni akarja, miért ne? öszirózsa!

— Tudja-e, hogy ez a virágok között a legboldogtalanabb?

— ? ?

— Majd elmondom, a mint nekem elmondotta a napsugár, a ki érti a virágok beszédét, panaszát, nem úgy mint maga engemet.

Versenyre keltek egyszer a virágok, mindenki azt állította magáról, hogy ő a boldogabb; az ibolya azért mert egy egész életet nyit fel megjelenésével, akkor kezd megmozdulni téli álmából a föld, fakadnak a rügyek, visszajönnek a madarak; ebben ugyan nem volt egészen igaza, mert ezen érdemeiből csaknem mindeniket maga részére igényelte a hóvirág, s midőn ennek az itélőbíró, a napsugár is igazat adott, az ibolya a bokrok tövében vonta meg magát.

A gyöngyvirág azért mondotta magát boldognak, mert az ő kis harangjaiban laknak a piczike tündérek, a kik hangjaikkal mindig csak azt hirdetik; „Szeressetek, szeressetek!” ezek azután szerte röpködnek a nagy mindenségben, megkopogtatják a sziveket és huzzák a gyöngyvirág harangocskákat, azok pedig olyan szépen szólnak „Giling, galang, szeressetek, szeressetek.”

miniszter most felhívást intézet az összes vármegyékhez, melyben az állatorvosok összejárását és azok javadalmasáról és egyéb körülményeiről kér részleges jelentést.

— **Választások.** Csütörtökön f. hó 1-én tartották meg megválasztottak a megyebizottsági tag választások. Az eredményről eddig a következőkben számolhatunk be: Léva megválasztottak: Bolemán László 204 szavazattal, id. Lakner László 162 szavazattal, dr. Novotny Imre 162 szavazattal és Cseky Vilmos 132 szavazattal. Verébely, Aha, Tild, Csiffar, Mellek és Zsitva-Gyarmat községekből álló kerületben megyebizottsági tagok lettek: Mayerhuber Ferencz és dr. Nécsy Mihály. Baracska, F. Pél, Tóhöl, Pozba, Besse, Ény és Fakó-Vezekény községekben pedig Bihary Kálmán és Svarba István lettek megyebizottsági tagokul megválasztva. Nagy-Sallóban törvényhatósági bizottsági tagokká: Fendt Róbert, Juhász Pál, Vida János és Szabó Sándor választották meg.

— **Anyakönyvi kinevések.** A belügyminiszter Balogh Kálmán tanitót a kunosvágási kerületbe anyakönyvvezetővé, anyakönyvvezető helyettesé Horváth Károly tanitót a kunosvágásiba, Jesko Ferencz segédjegyzőt az ó-barsiba, Juhász Miklós községi bíró a garam-lökibe és Klauzál Péter segédjegyzőt a nagy-szelecsényi kerületbe nevezte ki.

— **Főgimnáziumunk segélyező-egyletének gyarapodása.** Ujjában beléptek mint alapító tagok: Dr. Persay Ferencz (Aranyos-Maróth), a Barsmegeyi népbank (50 frttal — Ar.-Maróth) — mint rendező tagok: Baboczky Ignác (Királyfia), Schwarz Ferencz (N.-Kálna), Pető Bertalan (Ar.-Maróth), mint pártoló tagok: Rapcsák József (Füzes-Gyarmat), Fray János (N.-Salló), Az áldozatkészségért köszönetet mond a s. e. elnökség.

— **Iskolai államségélyek.** A vallás- és közoktatásügyi miniszter Konkoly István ágóhi ev. ref. elemi isk. tanító ütődés pótlékának fedezésére 1899. évtől kezdve öt egymásután következő évre évi 50 frt, a nagy-sallói ev. ref. iskolánál alkalmazott Antal Géza segédtanító fizetésének kiegészítésére 350 forint és Fridrich Géza kisludai tanító fizetésének kiegészítésére öt egymásután következő évre évenként 171 frt államségélyt engedélyezett.

— **Kegyelem a szökött katonáknak.** A király nov. 20-án kelt elhatározásával a császár-jubileum ötletéből a büntetés hátralevő részét elengedi a közös hadsereg, haditengerészet és a m. kir. honvédség állományába tartozó mindazon egyéneknek, kik a fegyvergyakorlatra behívó parancsnak nem engedelmességgel jelenleg büntetés alatt állanak: azokkal szemben pedig, a kik hasonló büntetés miatt vizsgálat alatt állanak, az eljárás megszünteti. Ugyanilyen kedvezményben részesülnek a magyar korona országaihoz tartozó mindazon egyének, a kik mint állami szökevények, jelenleg büntetés alatt állanak, vagy ellenük vizsgálat van folyamatban. Azok, a kik más büncselekmény miatt büntetőbírószálgilag üldözöttek, a kegyelmi tényben nem részesülnek.

A szerelem nem mindig boldogít, igen gyakran boldogtalanságunknak kutforrása, — szólt a napsugár — és a gyöngyvirág szomorúan távozott.

— Én vagyok a szerető szívek összekötő kapcsa, szólt a nefelejt.

— Hazugságot hirdetsz, feledésre van alkotva minden, legboldogtalanabbak lennének az emberek, ha nem felednének, nem érdemled meg a boldog nevet, szólt az itélő napsugár.

— Utolsó virága vagyok a természetnek, én tartom fenn a virágzás gondolatát a természetnek, én tartom fenn a virágzás gondolatát a természetben, szólt az őszi rózsá.

— Ebben rejlik boldogtalanságod szólt az itélet, nem tarthatsz jogot a boldogságra, sőt a legboldogtalanabb vagy. Az ibolya halála után még egy egész viruló élet vár ránk, a nefelejt elmultán teljes díszében áll a természet, a gyöngyvirág hervadását felváltja a rózsá fakadása, de téged már a dérnek karja fojt meg, nyomadban a tél keze, mely megállítja a természet szívének vérkeringését, rád már csak őszi verőfény mosolyog, melynek fénye megtöri a sárguló levelek és a ritkuló lomb galyai között, madárdal nincs temetéseden, — de vigasztaljon az az egy, hogy téged megsiratnak, a te haláloddal bezárul a természet koporsója. Többé kevésbé mindenik virág igényt tarthat a boldogságra, teljesen boldog azok között sincs, de te tarthatsz legkevesebb jogot arra.

Igy regélte ezt nekem a napsugár, s ugy elszorul a lelkem, ha arra gondolok, hogy engem őszi rózsának nevezte el.

II.

Jou-jou.

Meg volt írva a sors könyvében, hogy nekünk válnunk kell, és — elváltunk. Elkísértetek a kapuig éppen úgy mint szám.

Mikor legragyogóbb,
Hagyja ott az eget.

A te szíved nekem
Szintén hulló csillag,
Mely folyton erősít,
Mely mindegyre biztat.

Óh ha e csillag is
Hulló csillag lenne:
Nem találnék gyógyírt
Vérező szívemre!

Búcsúzásunk.

Olyan vidám volt az arcom,
A mikor búcsúztam tőled,
Mosolyogtam, pedig szívem
— Szegény — majd megszakadt érted.

Nem sokáig mosolyogtam:
Könyvet láttam szép szemedben
S akkor érzém, hogy hát mégsem
Búcsúzhattam olyan könnyen . . .

És elszakadtunk s más-más világba
Vetett a végzet . . .
S bármint igyekszem, sehogy se bírlak
Feledni téged.
Forró szerelmünk nem volt egyéb mint
Egy édes álom:
Fülbredék s most keresem képed
De nem találok.

Szeretlek . . .

Szeretlek — és kerüllek messziről,
Szeretlek — és mégsem találkozunk.
Szeretjük egymást mondhatatlanul
S egymás iránt kegyetlenek vagyunk.

Te messziről meglátod jöttömet
És messze pontról ösmertek meg én;

Elsiklik újra a tekintetünk,
S csak lopva mersz te nézni én felém.

Az utcasarkon visszafordulunk;
Szemünkben vágy és fájdalom lobog,
Tekintetünk oly néma, szótalan
S csak azt érezzük, hogy szívünk dobog.

Már messze vagy s én elgondolkozom
Magam elé varázslom a jövőt . . .
— A szél megrázza dermedt tagjaim;
Bohó! — hiszen te elvesztetted őt . . .

Múló fájdalom.

Hányszor sajog szűm titkos bú miatt!
Hányszor zavarja dülő fergeteg!
Reményem árbozód a rút világ
Kegyetlenül hányszor repeszi meg!

A fájdalom a csüggedésbe visz
És úgy óhajtom néha a halált;
Elöttem a remény is oly hideg,
Ha céltom biztos révre nem talált.

De távolról ha kong a kis harang,
Kezem esdő-imára kulcsolom:
Szívembe zúg egy túlvilági hang
S csodásan mulik minden fájdalom.

Ruttkay Emma.

Köitemények prózában.

I.
Őszi rózsá.

Mintha tegnap láttalak volna utoljára.
Látni vélem még most is gyermekded kedélyed minden megnyilvánulását, csodás két szemednek mosolyát, mely mint a szírének hangja vonja maga után a vándort, a ki egyszer annak csillagait megcsodálta, annak elég a lelke, lázban ég egész valója, rajjong

A kegyesrendiek névtára. Megjelent hazánk egyik legjelesebb tanítórendjének, a bennünket oly közelről érdeklő kegyesrendiek névtára az 1898—99-iki iskolai évre. A rend jelenlegi főnöke Magyar Gábor kir. főigazgató, a Ferencz-József-rend lovagja. A rend vezetése alatt 24 gimnázium áll. És pedig a budapesti, igazgatója Janky Károly házi másodfőnök; a debreczeni igazgatója Cserhámy József; a kecskeméti, igazgatója Tóth György a kánon jog doktora, a kis-szebeni igazgatója Kroll Rudolf; a kolozsvári igazgatója Kozár Ferencz házfőnök; a lévai igazgatója Vörös Mátyás; magyar-óvári ház Roppensberger Vilmos; máramaros-szigeti, igazgatója Malonyay István; a nagybecskereki, igazgatója Balázs József; a nagy-kanizsai, igazgatója Pachinger Alajos a bölcsészet doktora; a nagy-károlyi, igazgatója Palcer Ernő kormánytanácsos; a nyitrai Horváth Sándor cs. kir. főigazgató; a podolini, igazgatója Szárnovszky Ede; a privigyeyi, igazgatója Rózsahegy János; a rózsahelyi, igazgatója Pálmai Miklós; a sátor-alja-ujhelyi, igazgatója Molnár Pál; a selmecbányai, igazgatója Panek Ödön; a szegedi, igazgatója Zvér Endre; a szent-györgyi, igazgatója Füredi János; a tatai, igazgatója Pintér Elek t. kormánytanács; a temesvári igazgatója Véber Antal; a trencsényi, igazgatója Krasznayánszky Károly; a váci, igazgatója Halmi László tiszteletbeli kormánytanácsos és végül a veszprémi igazgatója Takács József. E huszonegy gimnáziumban, a melyek közül tizenöt főgimnázium, egy nagygimnázium, a többi aligimnázium, továbbá a rend vezetése alatt álló négy elemi iskolában a rendnek összesen 232 tagja tanít. A rendi gimnáziumoknak és elemi iskoláknak a múlt iskolában összesen 8657 növendéke volt. Van a rendnek két hittudományi és tanárképző intézete: Budapesten és Kolozsváron; rendi nevelő-intézete is kettő: Kecskeméten és Rózsahegyén. Ujcznevelőintézete pedig egy: Vácson. Ezekben az intézetekben a nevelői és tanári pályára 134 rendi növendék készül. A rendnek összesen 394 tagja van. Ezek közül 32 doktor a hittudományokból és a kánonjogból, 10 pedig aranyismerés áldozópap. A budapesti és kolozsvári tudomány egyetemen három kegyesrendi szerzetes működik, egy rendtag a szegedi népiiskolák felügyelője és a tanyai iskolák igazgatója, egy a budapesti vakok intézetében működik. A rend legrégebb tagja Faeth Alajos tiszteletbeli kormánysegéd, a ki 1811-ben született, 1828-ban lépett a rendbe. A névtár legutolsó lapján a rend idej halottainak neve olvasható. Ezek a következők: Frank Ferencz rendfőnök, kir. tanácsos, Vissolajszky István házfőnök, Pollák ev. János aranyismerés áldozópap, Hudra János házi másodfőnök, Erdélyi Gyula házi lelki atya, Salzbauer János tiszb. kormánytanácsos, bölcsészeti doktor és Gera Antal tanárjelölt. — A lévai ház, herceg Eszterházy Miklós, a Marczibányi-család, Bars, Hontmegyék, Léva-város közönsége és főpapok adakozásából keletkezett 1815-ben. A kisgimnázium a nagymélt. vallás- és köz-

talanszor azelőtt, minden úgy ment mint régen, csak a szívünk vert hangosabban, a tied az izgatottságtól, az enyém meg... a fájdalomtól, s még csak azt sem tettem meg, hogy utoljára megcsókoltam volna a kezedet, rácsókoltam volna arra lelkennek minden kinjárt.

Egy kis jou-jout adtál, vesztett fogadásodnak akarsz eleget tenni, mondottad.

Midőn már magamra maradtam, s midőn forró ajkam csókjaiban fűrésztém a kis jou-jout, az beszélni kezdett.

— Volt egy kis leány, a ki egy időben szeretett, nagyon, nagyon szeretett, egyszer aztán, talán maga sem tudja miért, megszűnt szeretni, mint a hogy a csillagok megszűnnek ragyogni, ha a hajnal pirja rózsaszínű sávot von az égbe, vagy mint a rózsaszírom lehull, ha egy ideig virágozott.

— Hogy miért? ki tudná ezt megmondani, ki volna képes egy fiatal leány szívét kiismerni, titok az, örök titok, de ő téged elfeledett, felejtse el te is, fájni fog a szived nagyon lázasan dobog, de f. jdalma nem lesz örök.

Igazra volt a kis jou-jounak, nagyon, nagyon fájt a szivem.

* * *

Most sok-sok év után megint regélt a kis jou-jou.

— Van egy kis leány, a ki egy időben csupa szeszélyből azt mondotta neked, hogy nem szeret, — kár volt hinned, megfejthetetlen talány a női szív, akkor szeret legjobban, midőn gyűlöletről beszél, ha mellette vagy, szabadulni vágyt téled, ha elfordulsz tőle, imád, ő most is téged szeret, téged egyedül.

Nem mondott igazat! S erotni csak egyszer tudott, akkor szeretett nagyon, most meg... csak sajnálni tudna már.

Szapáry József.

okt. m. kir. miniszterium által a tanulmányi alaptól tett kegyes utalványozással az 1881/2. tanévben 5 osztályúvá, az 1882/3. tanévben a 6-ik osztálylal nagygimnáziummá, az 1885/6. tanévben a 7-ik, az 1886/7. tanévben pedig a 8-ik osztálylal főgimnáziummá alakított. Tagjai: Vörös Mátyás, házfőnök, tanulmányi ügykezelő, a főgimnázium igazgatója. Gusztafi Endre, házi másodfőnök és lelki atya, Tóth Sándor, Fludorovics Zsigmond, Bakas József, Dékay Lajos, Krasznopolszky József, Sinkovits Ferencz, Szmuty Rezső, Zentay József, Abelsberg József, Gácsér Endre tanárok.

A lévai tűzoltó egyesület november hó 20-án tartott műkedvelői előadást ma egy hete megismételte inkább nagyobb erkölcsi, mint anyagi sikerrel. A nem nagy számú közönség valóban sok élvezetet talált abban a kitűnő előadásban, melylyel műkedvelőink Murai „Huszárszerzem“ című vígjátékát bemutatták. Meleg fogadtatásban részesült minden szereplő, de a melyet mind-egyik valóban megis érdemelt. Őszintén óhajjuk, hogy ez a derék egyesület ezentul se hagyjon fel abbéli törekvésével, hogy néha-néha téli álmat alvó társadalmunk csöndjét az ő kedélyes estélyeivel felzavarja.

Betörő banda a vidéken. A nagyszallói csendőrség jelentést tett a helybeli kir. járásbírósnak, hogy a múlt hó végén közvetlen egymásutánban Mező-Kis-Sallón, Nagy-Málason és Garam-Veszelen Kazy János főispán kárára, betöréses lopások történtek. A betöréses lopás jellege mindhárom helyen oly egyforma, hogy arra enged következtetni, hogy betörő banda működik. A csendőrség erőlyesen nyomoz a tettesek után, de azok ez ideig még ismeretlenek.

A szövetségi mozgalom Nyitra megyében. A nyitrai megyei központi Hitelszövetkezet részére eddig 50000 korona összegű üzletrész van jegyezve, ennél fogva a vármegyei központ december hó folyamán már megalakulhat. Megalakulása azért is szükséges, mert a megyei szövetségek száma már 5-re és december hó folyamán még mintegy 10 fog alakulni. A hitelszövetkezi hálózat befejezte után, fogyasztási szövetkezeteket fog alakítani a Nyitrai megyei Gazdasági Egyesület.

Miniszteri rendelet. A honvédelmi miniszter jelentést tett a belügyminiszterhez, hogy az egész országban úgy az állami, mint egyéb más hivataloknál alkalmazott hivatalnok tartalékos bonvédek az ősi fegyvergyakorlatok alól minden kicsinyes okot felhozva, ha csak tehetik, kivonják magukat. Ezt megakadályozandó, a belügyminiszter rendeletet adott ki, hogy csakis komoly és méltánylást érdemlő ok veendő tekintetbe s ennek alapján menthető csak fel valaki a gyakorlat alól.

Magyarország közlekedése. A hazai vasutak forgalmi eszközeinek 1897. évi állományáról a következő hivatalos adatok nyújtanak tájékoztatást: Elsőrangú lokomotív volt a m. kir. államvasutakon 1631 és a társasági fővasutakon 255, összesen 1886. Másodrangú lokomotív volt a m. kir. államvasutakon és az általa kezelt helyi érde kü vasutakon 539, a társasági fővasutakon és az általa kezelt helyi érde kü vasutakon 49, az önállóan vagy külön számlára kezelt helyi érde kü vasutakon 111, összesen 699. Személykocsi volt a m. kir. államvasutakon 4260, a társasági fővasutakon 378, összesen 5191. Teherkocsi volt a m. kir. államvasutakon 44350, a társasági fővasutakon 5844, a helyi érde kü vasutakon 3262, összesen 53456.

Az új bankjegyek. A: osztrák kiegyezési bizottság egyik utóbbi ülésén a kormány nyilatkozott az új bankjegyek külalakjára nézve. E szerint a bankjegyek egyik oldala csak magyar szövegű lesz, de a másik oldalán a német szöveg mellett az érték megjelölés a birodalmi tanácsban képviselt országok valamennyi nyelvén, tehát csehül, lengyelül, olaszul, ruthénul, románul, szerbül, horvátul és szlovénül is ki lesz fejezve. Az új bankjegyek egyik oldala tehát tisztán magyar, a másik oldala kilencz nyelvű lesz.

Léván november hónapban meghaltak. Szabó Márton, élt 1 hónapot. Lentál István, élt 32 évet. Özv. Oravecz Antalné, szül. Malka Francziska, élt 76 évet. Özv. Ráczvirág János, élt 70 évet. Özv. Viesenberg Ignáczné, szül. Back Róza, élt 86 évet. Schön György, élt 33 évet. Dodek András, élt 63 évet. Pál Ilona, élt 6 hónapot. Farbak Rezső, élt 17 1/2 évet. Özv. Knoska Jánosné, szül. Balázs Borbála, élt 78 évet. Simon Mihály, élt 18 évet. Miskalek Józsefné, szül. Kenyeres Mária, élt 80 évet. Váci Sándor, élt 21 napot. Kulcsár Mária, élt 1 1/2 napot. Özv. Laczko Jánosné, szül. Triczko Zsófia, élt 57 évet. Rosenzveig Irén, élt 14 évet. Triczko Jánosné, szül. Váci Erzsébet, élt 66 évet.

A „garamvölgyi cukorgyár“ címen lapunk 47-ik számának vezércikkje 4-ik hasábjában értelemzavaró „sajtóhiba“ causzott be, a mennyiben e hasáb utolsó bekezdésében „a magyar hold répa átlagos kézimunkája 30 napi“ s ennek alapján 6000 holdnál 18000 napi és így tovább 18000 holdnál 5—60000 napszám jut kifejezésre. — Ezen kitételeknél a „30 napi“ helyett 30 frt, 18000 napi helyett 18000 frt, s ennek folytán a végeredményben is 5—600,000 frt értelmesező.

Közönség köréből.
Tekintetes Szerkesztő ur!
A legutóbbi napokban beállott tartós esőzések alatt, a helybeli vasuti állomáshoz vezető és a külöben is nem a legjobb karban levő gyaloglónak használt padka, járhatatlan állapotba jutott. Hozzá járul ehhez azon körülmény is, hogy az éppon folyamatban levő kavicsolási munkák következtében, az összegyülemlett boka fölött érő sár és kátyu, az utkaparók által — nem tudni mi-féle felsőbb meghagyásra — éppon a gyaloglónak használt és nagy nehezen kitaposott utra huzatik le, mi által a gyalog-közelkedés ismét teljesen lehetetlen.
Egy nem mindennapi szomorú kép tárul az ember szeméi elé, különösen akkor midőn az egyes vonatokkal érkező azon utasokat szemléljük, kik nincsenek azon helyzetben, hogy bérkocsikon jöhessenek a városba. Valóságos kinszenvedés nézni ezek vergődéseit az óriási pocsolásban. Nincs nap, hogy egy-kettő a sikos sárban el ne esnék, s csak a gondviselés különös véletlenének tulajdonítható, hogy ilyenkor még épkéz-lábbal érkeznek az állomásra a városba.
Az egész külvárosi közönség, egyáltalában mindazok közkívánatát kik eme bizonyos városrészen naponta gyakrabban fordulnak meg — vélem tolmácsolni, midőn a vázolt állapotokat immár teljesen tarthatlanoknak kell jelezni, s nagyon is időszerű volna, hogy ezen mizéria a mérvadó körök részéről, végre valahára a sok ígért után némileg orvosoltassék.
Midőn ez iránti még nem teljesen csüggedő reményemnek adok kifejezést, soraim szives közlését kérve, maradtam teljes tisztelettel
B. V.

Irodalom és művészet.
Egy nagyjelentőségű új irodalmi vállalat. **Nagy Képes Világtörténet.**
Több ezer rajzzal, hasonmással, történeti térképpel, táblával és színes műmelléklettel. Szerkesztő: **dr. Marczali Henrik**, a budapesti tudományegyetemen a történettudomány professzora.
12 kötet félbördiszkötésben 96 frt.
Hogy ezen nagyszabású művet mindenkire nézve hozzáférhetővé tenni — **Nyitrai és Társa** könyvkereskedése azt akár *évi számlára szállítja rendes vevőinek* — akár **havi 1 frt. 50 kros részletfizetésre.**
Stampay köböküti fötanító 224 lapos ötödik kiadású énekeskönyve dús tartalommal s gyönyörű képekkel, igen kedves kötésekben 15 és 25 krért kapható. 11-ik könyv és kották ingyen. Kapható a szerzőnél k-öböl kút Esztergomgyében

Selyem damaszt 75 krtól 14 frt 65 krig méterenként, — valamint fekete, fehér és színes **Henneberg-selyem 45 krtól 14 frt 65 krig méterenként,** — a legdivatosabb szövés, szín és mintázatban. **Privát fogyasztóknak póstahér és vámentesen valamint házhoz szállítva, — mintákat pedig póstafordultával küldenek, HENNEBERG G. selyemgyárai** (cs. és k. udvari szállító) **Zürichben.** — Magyar levelezés. Svájcba kétszeres levélbélyeg ragasztandó. —
Lévai piacziárak.
Rovatvezető; Kónya József rendőrkapitány.
Buza m.-mázsánként 9rt20 kr, 9 frt. 60 Kétszeres 8 frt — kr. 8 frt 10 kr. — Ros 6 frt 80 kr. 8 frt — kr. Arpa 6 frt 30 7 frt — kr. Kukoricza 5 frt — kr 5 frt 20 kr. Bab 6 fr. 50 kr. 6 frt 90 kr. Zab 5 frt 40 kr 5 frt 60 kr. — Lencse 7 frt — kr. 7 frt 50 Fr Köles 4 frt — kr. 4 frt 50 kr.

Nyilttér.
I.
6699.1898. sz.
Árverési hirdetmény.
Léva város részéről ezennel közhírré tétetik, hogy a város által a p. ü. kincstártól bérbe vett és Léva város területén fizetendő bor itala-adó és hus fogy. adó beszedésének joga valamint ezen joghoz törvény szerint tartozó 2 korcsmai jog 1899. évi január 1-től 1899. évi december 31-ig feltétlenül, esetleg a p. ü. kincstárral kötött szerződés értelmében a felmondás fenntartásával 1900. és 1901. évekre is nyilvános árverésen albérletbe adatik.
Az árverés Léva város tanácstermében **1898. évi december hó 15-ik napján d. e. 10 órakor fog megtartatni,** s a mennyiben ezen napon az árverés eredményre nem vezetne a 2-ik árverés ugyancsak **decz. 16 án** ugyanazon helyen és ugyanoly órában tartatik,

Bérelni kívánók a következőket vegyék tudomásul:
1. A kikialtási ár évenkit bor itala-adó fejében 7681 frt 92 kr. hus fogy.-adó „ 4297 frt 71 kr. összesen 11979 frt 63 krtban állapittatik meg.
2. Az árverésen részt venni kívánók kötelesek bnatpénzül a kikialtási ár 10%-át készpénzben vagy takarékpénztári betét-könyvekben vagy a budapesti tőzsdén jegyzett árfolyammal számításba vett értékpapirokban letenni.
3. Irásbéli zárt ajánlatok szintén elfogadtatnak az árverés megkezdése előtt, de ezek is 10%-os bnatpénzrel látandók el.
3. Az árverés a városi képviselőtestülete jóváhagyásának fenntartásával történik azonban bérbevevőkre nézve aláírásuk után azonnal kötelező és pedig azon határozmányok kötelezettségének fenntartásával, melyek a város és a p. ü. kincstár kötött szerződés értelmében a városra nézve is kötelezők.
5. Albérlő köteles a jóváhagyott bérleti szerződés kézbesítésekor az évi **haszonbér egynegyed** részét készpénzben vagy a 2. pont szerinti értékpapirokban a városi pénztárnál bérleti **biztosítékul** letétbe helyezni illetőleg az árveréskor letett bnatpénzét kiegészíteni.
6. Albérlő köteles a bérlet átvételekor megfelelő lakás és üzlethelyiségről gondoskodni — és a bérlet után egy a városra, mint albérbevevőre kirovandó összes adókat és illetékeket fizetni.
Léva, 1898. decz. 3.
Máriássy István polgármester.

II.
Két darab 2 éves tiszta faj **Simentáli bika** eladó
Winkler József,
gazdaságában Deménd. (Hontmegye.)
III.
2878.1898.

Árverési hirdetményi kivonat.
A lévai kir. jbiróság mint telekkönyvi hatóság közhírré teszi, hogy a lévai takarékos és hitelintézet végrehajtónak **Kakó Teréz** férj. **Dornyák Mihályné** lévai lakos végrehajtást szenvedő elleni 200 frt tőkekövetelés és járuléka iránti végrehajtási ügyében a lévai kir. járásbírósnak területén lévő Léva városában fekvő a **Kakó Teréz** férj. **Dornyák Mihályné**, valamint társtulajdonosoknak **Kakó Géza**, **Kakó Mária** férj. **Antal Vinczéné**, **Kakó Mihály**, **Kakó Julianna**, **Kakó Béla** kiskorú és **Kakó Erzsébet** kiskorunak a lévai 361. sz. tjkyben A + 1 sor. a. foglalt ingatlanára s az azon épült 342. összeirási számú házra 1200 frt kikialtási árban, **Kakó Teréz** férj. **Dornyák Mihályné** a lévai 737. sz. tjkyben A. I. 1—4 sorszámok a. felvett közös legelőbkn B. 1185 tétel alatti 1/7 47 1/2 rész tulajdoni illetményére az árverést 72 frtban ezennel megállapított kikialtási árban elrendelte, és hogy a fennebb megjelölt ingatlan az **1898. évi december hó 20-ik napján délután 9 órakor** a lévai kir. jbiróság tlkvi kiadóhivatalánál megtartandó nyilvános árverésen a megállapított kikialtási áron alól is eladatni fog.
Árverezni szándékozók tartoznak az ingatlanok becsárának 10%-át készpénzben, vagy az 1881: LX. t.-cz. 42. § ában jelzett árfolyammal számított és az 1881. évi november hó 1 én 3333. sz. a. kelt igazságügyminiszteri rendelet 8. §-ában, kijelölt óvadékképes értékpapirban a kiküldött kezéhez letenni, avagy az 1881: LX. t.-cz. 170. §-a értelmében a bnatpénznek a bíróságnál előleges elhelyezéséről kiállított szabályszerű elismervényt átszolgáltatni.
Kelt Léván, 1898. évi julius hó 11-ik napján.
A lévai kir. jbiróság, mint telekkönyvi hatóság.

Pogány, kir. jbiró.
IV.
1123.1898. sz.
Árverési hirdetmény.
Alulirt bírósági végrehajtó az 1881. évi LX. t.-cz. 102. §-a értelmében ezennel közhírré teszi hogy a lévai kir. járásbírósnak 1898 évi V. 466/1. V. 502/1. számú végzése következtében dr. Weisz Zsigmond ügyvéd által képviselt Weisslitz Henrik és Schwetzer testvérek javára **Csáka László** ellen 135 frt., 259 rt. s jár. erejéig 1898 évi november hó 11. 13.-n foganatosított kielégítési végrehajtás úján lefoglalt és 1918 frt 25 krra becsült következő ingóságok, u. m.: arany és ezüst áruk, órák, üzleti berendezés stb. nyilvános árverésen eladatkak.
Mely árverésnek a lévai kir. járásbírósnak V. 466/2. 502/2. sz. végzése folytán fenti tőkekövetelés, s jár. erejéig Léván a Bakó-féle házban leendő eszközzésére **1898. évi december hó 13.** s esetleg többi **napjának délutáni 2 órája** határidőül kitűzetik és ahhoz a venni szándékozók oly megjegyzéssel hivatnak meg hogy az érintett ingóságok az 1881. évi LX. t.-cz. 107. és 108. §-a értelmében készpénzfizetés mellett, a legtöbbet ígérőnek becsáron alul is el fognak adatni.
Kelt Léván, 1898. évi decz. hó 2.
Tonhaiser, kir. bírósági végrehajtó,

HOFF maláta-

készítményei gyengék és betegeknek.

<p>Hoff János maláta egészségi itala. Általános elgyengülésnél, az alhasi szervek rendellenes működésénél, mell- és gyomor bántalmaknál, nemkülönben a lábadozóknak legjobban bevált és legjobb ízű erősítő szere. Egy palack ára 75 kr. — Öt palack bérmentve 3.75 kr.</p> <p>Tíz éve, vagy már régebb idő óta használom az Ön maláta egészségi sörét és egyéb maláta készítményeit. Ezek az egyedüli szerek, melyek feleségemnek visszaadták az egészséget. Böger, Bécs, Hofmühlgasse.</p>	<p>Hoff János sűrített maláta kivonata. Tüdőbajoknál, gégehurutnál, ugymint idült köhögésnél; főleg a gyermekek légzési szerveinek megbetegedésénél a legjobb sikerrel alkalmaztatik. Ize nagyon kellemes. Egy üveg ára 1 frt. — Öt üveg bérmentve 5 frt.</p> <p>Maláta kivonat készítményei valóban jó és hatásos szerek. Küldjön tehát ismét 5 üveg maláta kivonatot, 1 font maláta csokoládét és 2/2 zacskó maláta kivonat mell czukorkát. Fischer G. őrnagy N. Váradi.</p>	<p>Hoff János maláta egészségi csokoládéja. Gyengeségnél, vérszegénység, idegességnél, álmatlanságnál, étvágytalanságnál kitűnően bevált. Rendkívül jó ízű és tápláló. Gyenge gyermekek igen jó eredménnyel használják. Egy csomag ára 1 frt.</p> <p>Maláta csokoládéja a legkifűnőbb a mit ismerem. Ezen kellemes italt idült gyomor — illetve emésztési zavaroknál, sápkórúknál és általános gyengeségnél mindenkor jó eredménnyel alkalmazom. Dr. Nicolet orvos, Triebel.</p>	<p>Hoff János maláta-kivonat mell czukorkái. Köhögésnél, rekedtségnél, elnyálkásodásnál, főleg tüdőhurutnál utóérhető hatású. A valódi maláta mellczukorkákat emésztési zavar nélkül tetszés szerinti mennyiségben lehet használni. Egy doboz ára 10 kr., egy zacskó 30 kr.</p> <p>Csodálatos volt maláta kivonat mell czukorkáinak hatása makacs köhögésem ellen. Zedlitz-Neukirch lovag, Waldenburg. Czokorkái feleségem köhögésén és asztmatikus bántalmain kitűnően segítenek. Busch plébános, Weischütz.</p>
---	---	---	--

Raktár Léván: Boleman E. örök., Medveczky Sándor gyógyszerésztárában; Czírok János utóda Amstetter Imre, Frommer Samu, Engel József kereskedéseiben.
Magyarországi kizárólagos főraktár: T Ö R Ö K József gyógyszerésztára Budapest, Király u. 12.
Közlemények árjegyzékkel ingyen és bérmentve.

Léván a hegy alatt egy ház kerttel, mellette elterülő réttel, Káka és mantuában levő szőlő hajlokkal a hegy aljában levő kőpincze szabad kézből eladó.
A föntjelzett ingatlanok együttesen de részletekben is eladatnak és pedig: a házhoz tartozó kert, ház, telkekre, a rétek részletekre felosztva. **Ordódy Endre.**

Elsőrendű köszén, pirszén és tüzi-fára megrendeléseket elfogad és házhoz szállít **Braun József és fia, Léván.**

Karácsonyi vásár !!

Kiváló jó minőségű
NŐI RUHA-SZÖVETEKben,
valamint
MOSÓ KELEMÉKben,
ugymint: Barchent, de Lán, badist és kretonok,
mélyen leszállított árrban!
Dús választék következő **ujdonságokban:** Férfi kalapok, nyakkendők, kesztyűk, férfi fehérneműk, esernyők, miederek, sálók (Echarpes) női és gyermekötények, előnyomatott kézi munkák, stb.
Blumenthal Jónás,
uri és női divat üzlete **Léván,** „Klain Ödön”-fele házban.

Szabadalmazott

valódi „SINGER” és valódi „HOWE”
családi és iparos varrógépek
igen csinos kiállítással 5 évi jótállás mellett minden hozzávalóval.

Árak részletfizetésre: valódi utánn.

Singer családi varrógép kézi hajtásra	22.— 19.—
Singer családi varrógép állvány és szekrényvel	35.— 28.—
Singer Medium iparosoknak gép állványval	40.— 36.—
Nagy Singer 4-es iparosnak állványval	44.— 39.—
Howe családi varrógép állványval	33.— 27.—
Nagy Howe varrógép iparosoknak	44.— 38.—
Ringschiff iparos varrógép	70.— 58.—

Készpénz fizetés mellett 5%-al olcsóbb.

A valódi SINGER és HOWE gépeknek
egyed. raktára **KERN TESTVÉREKNÉL** Léván.
Géptük, részek és csónak olcsón.



KLEIN SÁNDOR

órák és ékszerész **LÉVÁN.**
Ajánlja dusan felszerelt óra-ékszer és ezüstáru üzletét, melyben mindenki részére alkalmas
karácsonyi és ujévi ajándék
található nagy választékban **rendkívül jutányos áron.**
E czélra kiválóan alkalmasnak ajánlom a következő tárgyakat:
Arany férfióra 30 frttól feljebb
" nőióra 14 " "
Ezüst férfi- és női óra 6 " "
Arany karperecz 8 " "
" gyűrű 2 1/2 " "
" függő 1 1/2 " "
Ezüst karperecz, broeche és nyakkendő 1 " "
Arany és ezüst nyakék 2 " "
Nagy választék mindennemű legdivatossabb **ékszerekből** különféle drága kövekkel.
"Szandrik" ezüstárugyár készítményeiből nagy vájaszték **eredeti gyári áron.**
Legfinomabb **chinaezüst árukból** gyári raktár!
Vidéki megrendelések gyorsan és pontosan teljesítenek!

Kérje

The Continental
a **Bodega Company.**
világhírű spanyol és portugál borait
Sherry
Portbor
Malaga
Madeira
Tarragona stb.
Kaphatók az összes finomabb fűszer és csemege kereskedésekben, valamint poharanként az étkezők szállodák, kávéházak és vendéglőkben.
Saját fiók: **Budapest**
csakis: **IV. Kossuth-Lajos és Ujvilág utca sarkán, a Gentry-Casinoval szemben.**



Kávè.

1 klg. frt. kr.

Jamaikai legfinomabb	2.24
Cuba legfinomabb	2.24
Ceylen legfinomabb	2.16
Ceylon finom	2.08
Portorico finom, és Cuba	2.—
Rio Kavé	1.60 1.80
Gyöngy legfinomabb	2.16 2.24
Mocca legfinomabb	2.24
Arany Jáva legfinomabb	2.24
Menado legfinomabb	2.16
Brazíliai legfinomabb	1.60
Brazíliai II. rendű	1.30
Cuba pörkölt	2.— 2.40
Hungária kávé	1.20

Kapható:
Kern Testvéreknél,
Léván.

A legkiválóbb **házi-szer** az emésztés szabályozására, a vér helyes vegyülésének előléására, a véromlott vagy hibás alkatrészeknek eltávolítására (az egészség fenntartásának alapfeltételei) valamint a gyomor-bajok gyors és biztos eltávolítására, melynek étvágyhiány, böffenés, felfuodás, hányás, test- és gyomor-fájdalmak, gyomorgörcs, gyomortulterelés — továbbá elnyálkásodás, vértelenség, aranyér, női bajok ellen a 40 év óta kipróbált

Valamennyi gyuladások, sebek és daganatok gyógyítására biztos sikerrel alkalmaztatik, a tej tepedése és emlök keményedésénél a gyermek elválasztásakor, genyvedések, pokolvar, fakadék, persenés- és fekélyeknél; körömbajok, kéz- vagy lábuj-körömméreg, keményedések, mirigy s egyéb daganatoknál, hájkinövések, kóros csontgöbnél stb. az 50 év óta kipróbált

Dr. ROSA-féle ÉLETBALZSAM

Prágai házi-tapasz

Fragner B. gyógyszerésztárából, Prága 203—III.

Ezen balzsam élénkíti az emésztési ténykedést, egészséges és tiszta vért szerez és biztos messzire elterjedt kipróbált nép-házi-szer.

A gyógyulás fájdalom nélkül történik a tapasz hősi hatása alatt.

1 palack ára 50 kr., kettős palack 1 frt.,
Póstával 20 krral több.

1 szelencze ára 25 és 35 kr.
Póstával 6 krral több.

Óvás! Tessék csak eredeti készítményeket **Fragner B. prágai gyógyszerésztárából** kérni, s arra figyelni, hogy a Dr. Rosa féle balzsam göngyöltetének valamennyi része az ide mellékelt kerek védjeggyel vannak ellátva, míg ellenben a prágai házi tapasz göngyöltetének minden része az ideig titott háromszögű védjegyet viseli. Mindenki, ki nekem hamisítványt bejelent jutalomban részesül.

Elismerő levelek ezrei megtekinthetők.

Raktárak: Török J., Egger A., Thalmyer és Seitz továbbá Kochmeister utóda gyógyszerésztárában Budapestben, valamint Boleman László és Medveczky Sándor gyógyszerésztárában is Léván.

A készítő főraktára: **Fragner B. gyógyszerésztárában, a fekete sashoz Prága, Eck der Spornergasse Nro 20**



Konkolyválasztó- (Trienörök) Szecs-kavagók. Répavagók.
Gabonatisztító-rosták. Daralók. Morzsoló. Tizedes mérlegek.

Mezőgazdasági gépgyárosok raktára.
Kern Testvéreknél, Léván.
Árjegyzékek kívánatra ingyen és bérmentve küldetnek.

kezi és sorvetőgép. Sackrendszerű egyetemes és melyítő aczel ekek.